

Школьная газета

ПРОШКА

(Пространство школьного актива)

ШКОЛА



1

0

5



БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ!

Выпуск № 5 от 25 сентября 2023 года



Промчалось лето красное, настало время КЛАССное!

Здравствуй, школа! День знаний!

Первый раз в первый класс!

Быть грамотным – значит быть успешным! День грамотности в школестр. 5



«КВАНТОРИУМ» - место интересных встреч с миром науки. Первые пробы, первые мастер-классы.....стр. 3



Акция «Самолетик будущего» для первоклашек

.....стр. 2



Памятные дни в истории! Я знаю, я помню, я чту!

.....стр. 4



А не пойти ли нам в поход? Накануне дня туризма!

.....стр. 6



Узнай о профессиях больше! Выбери самое интересное

.....стр. 4



Над выпуском работали: главный редактор - Вологжанинова А.А., репортеры: Сапегина Ксения, Колосова Елизавета, Зиновьева Вероника, Вишнякова Виктория, Пьюшова Алёна, Манакова София, Чернорицкая Оксана, Щеколдина Элина.

Здравствуй, школа! День знаний!



1 сентября в школе состоялся долгожданный праздник для всех учеников и учителей - День знаний. В этом году школа распахнула свои двери для 866 учеников, из них 142 ученика – первоклассники, готовых с энтузиазмом отправиться в мир знаний. День Знаний в 2023 году – очень важное и значимое событие для школы, так как 1 сентября в стенах родной школы было действительно первым. Вспомним, что прошлый год День Знаний для учеников нашей школы был проведен в стенах соседней школы № 7. Но все преодоленные трудности только укрепили эффект праздника в этом году.

На торжественную линейку, посвященную празднику знаний 1 сентября, были приглашены старшеклассники (выпускники 9-х и 11-х классов) со своими классными руководителями и первоклассники в сопровождении своих первых учителей и волнующихся родителей. В торжественной обстановке ребят поприветствовали и пожелали успехов в обучении директор школы Зубова Н.А., Божина И.В. - консультант отдела информационно-методического обеспечения комитета по образованию ГО «Котлас» и Вельган М.Я. – директор Котласского драматического театра. Традиционно после слов напутствия от администрации школы, юным школьникам дали слово, первоклассники читали стихи о школе.

В завершении линейки прозвенел первый звонок. Почетное право подать первый звонок учебного года предоставили ученику 11Б класса Герману Юнгу и ученице 1Б Красильниковой Марике. Желаем всем ученикам и учителям успехов в учебе и достижения высот!

Автор заметки: **Foma.**

Акция «Самолетик будущего»

1 сентября в школе было насыщенным! Помимо торжественной линейки, долгожданных встреч учеников с учителями, первых уроков, в рамках Всероссийского проекта «Навигаторы детства» в нашей школе стартовала и новая традиция передачи теплых пожеланий младшим школьникам от выпускников «Самолетик Будущего».



Суть акции очень проста! Выпускники 11 класса заранее приготовили самолетчики для первоклашек, на которых написали самые добрые и теплые пожелания юным школьникам. На торжественной линейке послания были вручены классным руководителям первых классов.



На первом уроке каждый первоклассник получил свой персональный самолетик будущего. Прочитав свои пожелания, ребята отправили все пожелания в «капсулы времени», чтобы на последней звонке для выпускников написать уже свои напутствия им в будущее.

Автор заметки: **Talyuyona**

Мы за ДОБРО!
#Наша помощь не завянет!



1 сентября в МОУ «Средняя общеобразовательная школа 105» прошла Всероссийская акция «Дети вместо цветов»! Акция проводится по стране ежегодно и призывает школьников и родителей активно участвовать в благотворительности. Суть мероприятия заключается в том, что класс дарит 1 букет для учителя, а все сэкономленные деньги идут в помощь нуждающимся детям! Акция в нашей школе приобрела широкий масштаб! В ней поучаствовали классы: 4А класс (классный руководитель Татарникова А.В.), 5А класс (классный руководитель Вахрамеева А.Д.); 8б класс (классный руководитель Вологжанинова А.А.). Общая сумма сбора составила более 30.000Р, на которую были приобретены сертификаты в «Детский мир», которые были переданы особым семьям через куратора группы «Особый ребенок» г. Котлас Ирину Истомину! Также 6в класс (классный руководитель Кривошеина А.Н.) принял участие в акции и перечислил собранные денежные средства в федеральный фонд поддержки тяжелобольных детей «Вера»!



По данным, которые нам предоставили кураторы группы «Особый ребенок», ребята, поучаствовавшие в акции, помогли 35 нуждающимся в помощи семьям г. Котлас.

Автор заметки: **Мемиву**

«КВАНТОРИУМ» - место интересных встреч с миром науки!

С 11 по 18 сентября в школе прошли мастер-классы для учеников среднего звена от педагогов дополнительного образования детского технопарка «Кванториум». Каждый мастер-класс, проведенный для обучающихся, был направлен на знакомство учеников с программами дополнительного образования, реализующиеся на базе нашей школы. Так для учеников 8Б класса Вахрамеева А.Д. провела интересный урок по графическому дизайну. Ребята самостоятельно смогли поработать за компьютерной техникой и составить в профессиональной программе правила класса, необходимые для оформления классного уголка.



Для учеников 5Б класса был проведен мастер-класс «Чудеса в химии». Шмелева А.П. рассказала ребятам о технике безопасности при работе с химическими элементами, провела несколько опытов: окисление железа в медном купоросе, выявление крахмала в продуктах питания и многое другое.



Заниматься наукой это не только полезно, но и увлекательно! Скорее записывайтесь на программы дополнительного образования в детский технопарк «Кванториум».

Автор заметки: **Элли**

Памятные дни в истории!

Я знаю, я помню, я чту!

В течение сентября в школе в рамках гражданско-патриотического воспитания школьников проходили мероприятия, посвященные памятным датам в истории нашего государства!



2 и 3 сентября представители нашей школы побывали на линейках, посвященных дням: окончания Второй Мировой войны и день солидарности в борьбе с терроризмом. Ребята не только почтили память героев минутой молчания, но и возложили цветы к вечному огню.



В рамках линейки «День солидарности в борьбе с терроризмом» организаторы мероприятия провели акцию: Ангелы Беслана! Все участники линейки подняли руки вверх ближе к солнцу, чтобы почтить память жертв террористических актов и детей, погибших в школе Беслана! Теракт в Беслане стал одним из самых масштабных и самых бесчеловечных в новейшей истории России.

11 сентября состоялась памятная линейка «Международный день памяти фашизма».

13 сентября для обучающихся 6-х классов был проведен урок мужества, посвященный памятной дате: 100 лет со дня рождения Зои Космодемьянской!



Наш символ – Зоя! Символ стойкости, храбрости и веры в победу! Молодая девчонка, показавшая всем свою стойкость и мужество, глядя прямо в лицо врагу! На таких примерах и строится наша история. Мы обязаны чтить и помнить всех героев Великой войны! Наше мирное небо над головой благодаря им!

Авторы заметки: **Vero.na**

Россия – мои горизонты!

С 7 сентября в нашей школе стартовал профориентационный курс внеурочной деятельности «Россия - мои горизонты!» В течение всего учебного года ученики 6-11 классов еженедельно по четвергам будут знакомиться с различными профессиями, узнавать о достижениях России в области науки и технологий!

В течение курса узнают о важности труда в жизни человека, об отраслях российской экономики, о навыках, необходимых для разных профессий! Курс внеурочной деятельности нацелен на формирование у школьников готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий и федеральным и региональным рынками труда.



Авторы заметки: **Vero.na** и **Dino**

Международный день грамотности!

Международный день грамотности — праздник, который напоминает о важности получения знаний и постоянного развития как для отдельного человека, так и для общества в целом.



День грамотности отмечают 8 сентября во многих странах мира, в том числе в России. Этот праздник в 2023 году не является красным днем календаря, однако несет в себе глубокий смысл и важный для общества посыл — никогда не переставать учиться. 8 сентября 2023 г. в школе были организованы мероприятия, посвященные международному дню распространения грамотности.



Обучающиеся 1-4 классов приняли участие во флешмобе "Читаем вместе". Ребята прочитали рассказ К.Д. Ушинского «Наше Отечество», а также поиграли в игры и узнали откуда на Руси грамотность!



Для учеников 5-11 классов были организованы интересные перемены в рамках дня открытых дверей от редакции школьной газеты "PROшКА", которую вы можете

почитать на сайте школы!
<https://sosh105kotlas.ru> в разделе «Мероприятия».



На переменах для ребят были подготовлены задания, диктанты, игры! Занимательные перемены были организованы для всех возрастов, задания подбирались соответствующие. Самые активные получали сладкие призы!



День грамотности ещё только набирает свою популярность в России, но хочется верить, что он станет традиционным в нашей школе! Относитесь с любовью и уважением к родному языку! Язык – это культурное наследие народа, его история и духовность.

Автор заметки: **Окси.**

Если ваша классная жизнь кипит интересными мероприятиями и историями, мы ждем вас в нашей редакции: кабинет № 215 (среда с 15.15 до 16.00). Расскажите нам, и мы напишем о вас в самом ярком свете!



Всемирный день туризма!

Всемирный день туризма отмечают 27 сентября в большинстве стран мира, включая Россию. Любой человек имеет право насладиться красотой мира, в котором он живет, и сфера туризма предлагает такую возможность. Всемирный день туризма — праздник путешественников и профессионалов, работающих в этой области. Хотя мы и не профессионалы, но путешествовать тоже любим! Не дожидаясь официальной даты праздника многие классы нашей школы задались вопросом: «А не сходить ли нам в поход?»



Интересную историю своих приключений рассказали нам ученики 5 А класса (классный руководитель Вахрамеева А.Д.).

2 сентября в солнечное субботнее утро ученики класса вместе с родителями и классным руководителем отправились в поход на станцию «Гарь». Вдалеке от городской суеты, в сосновом бору обучающиеся отлично провели время!



Искали клад, отработывали навыки спортивного ориентирования, взаимодействовали с дружелюбными собаками, исследуя местность. На костре варили вместе борщ и жарили шашлыки.

Ребята зарядились энергией на весь предстоящий год. Отличное начало учебы! Так держать!

Также не остались в стороне и отправились в поход ученики 8Б и 9А классов.



16 сентября ребята вместе с родителями и классными руководителями отправились в микрорайон Док на «Молоков ручей».

Ребятам предстояло пройти квест-игру на местности, отыскав необходимые элементы для катания на троллее. Запутанные задания, перемещение на местности, логические задачи никого не оставили равнодушными.



Все ребята справились с поставленной перед ними задачей. Собрав все элементы для экипировки, с удовольствием накатались на троллее. После всех испытаний на свежем воздухе их ждал вкусный обед на мангале, чай и сладкая вата.



Авторы заметки: **Vero.na**